
 

  

 

 

 

Beschlussprotokoll Nr. 2/2020 
 

der Sitzung 

des Gemeinderates gem. Art. 8 der Geschäftsordnung des Gemeinderates. Die Sit-

zung findet aufgrund der Coronakrise unter Ausschluss der Öffentlichkeit statt.   
 

Tag und Zeit 

Montag, 4. Mai 2020, 19:30 Uhr 

 

Ort 

Videokonferenz 
 

Präsenz  

Gemeinderat: 

Andrea Bäder Federspiel  

Enea Baselgia 

Anita Caflisch Müller 

Anita Decurtins-Jermann 

Ruben Durisch 

Ursin Fetz 

Ronny Krättli  

Daniel Meyer 

Reto Parpan 

Jürg Rodigari 

Philipp Ruckstuhl 

Stephan Schwager 

Reto Spiller 

Franco M. Thalmann 

Martijn van Kleef 

 

Gemeindevorstand: 

Erich Kohler 

Silvia Bisculm Jörg 

Gabriela Aschwanden 

Georg Ragaz 

Armin Tanner 

 

Gemeindeschreiberin: 

Yvonne Müller 
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Vorsitz 

Gemeinderatspräsident Martijn van Kleef 
 

Protokoll 

Gemeindeschreiberin Yvonne Müller 
 

Traktanden 

1.  Protokoll Nr. 1/2020 

2.  Nachtragskredit für das Verwaltungsjahr 2020: Pädagogischer Support im ICT- 

Bereich Bildung 

3. Instandstellung Tircal 14 zum Kulturhaus 

4.  Postulat „Untersuchung des Grundwassers auf Pestizidrückstände“ von Anita 

Caflisch Müller und Mitunterzeichnenden, Feb. 2020 (Behandlung) 

5. Postulat „IT-Konzept Verwaltung und Schule“ von Reto Spiller und Mitunter-

zeichnenden, Feb. 2020 (Behandlung) 

 

Der Gemeindepräsident informiert zu Beginn der Sitzung über den Coronavirus und 

die getroffenen Massnahmen. Die wesentlichen Eckdaten aus den Informationen zu 

den Massnahmen sind auf der Homepage der Gemeinde aufgeschaltet 

 

 

Traktandenliste 

Die Traktandenliste wird stillschweigend genehmigt. 

 

Eingang Interpellation „Corona-Krise auf kommunaler Ebene“ von Ronny 

Krättli“ 

Der Gemeinderatspräsident gibt den Eingang der Interpellation von Gemeinderat 

Ronny Krättli (SVP) betreffend „Corona-Krise auf kommunaler Ebene“ bekannt.  

Antrag: Die Interpellation sei als dringlich zu behandeln.  

Entscheid: Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.   

Erich Kohler beantwortet die Fragen der Interpellation.  

 

 

1. Protokoll Nr. 1/2020 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 

 

2. Nachtragskredit für das Verwaltungsjahr 2020: Pädagogischer Support im 

ICT-Bereich Bildung 
 

Eintretensdebatte 

Gaby Aschwanden macht Ausführungen zum Nachtragskredit für das Verwaltungs-

jahr 2020: Pädagogischer Support im ICT-Bereich Bildung.  

 

Antrag 1: Auf die Vorlage sei einzutreten 

Entscheid: Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.  
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Detailberatung 

In der Detailberatung werden verschiedene Fragen beantwortet und die Diskussion 

genutzt.  

 

Antrag 2: Für die Kosten von zusätzlichen 4 Lektionen Primarstufe sei für die  

  Monate August- Dezember 2020 ein Nachtragskredit von Fr. 5‘686  

  zulasten Konto Nr. 2120.3020.00 und Fr. 796 für Sozialleistungen zu  

  sprechen. 
 

Antrag 3: Für die Kosten von zusätzlichen 2 Lektionen Oberstufe sei für die Mo-

nate August- Dezember 2020 ein Nachtragskredit von Fr. 3‘475 zulas-

ten Konto Nr. 2130.3020.00 und Fr. 486 für Sozialleistungen zu spre-

chen. 

Die Anträge 2 und 3 werden gemeinsam zur Abstimmung gebracht.  

Entscheid: Den Anträgen wird mit 15:0 Stimmen zugestimmt.  

 
 

3. Instandstellung Tircal 14 zum Kulturhaus 

 

Eintretensdebatte 

Armin Tanner und Silvia Bisculm Jörg machen Ausführungen zur Instandstellung 

Tircal 14 zum Kulturhaus.  

 

Antrag 1: Auf die Vorlage sei einzutreten 

Entscheid: Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.   
 

Detailberatung 

In der Detailberatung werden verschiedene Fragen beantwortet und die Diskussion 

genutzt.  
 

Antrag 2: Für das Projekt Instandstellung Kulturhaus sei ein Objektkredit von  

Fr. 328’00 zu sprechen. 

 

Antrag 3: Der Gemeindevorstand sei zu ermächtigen, im Rahmen des Kostenvor- 

   anschlages kleinere bauliche Änderungen am Projekt vorzunehmen,  

   wenn sich dies aus der Bearbeitung des Detailprojektes aufdrängt oder  

   wenn betriebliche, wirtschaftliche oder architektonische Gründe es er- 

   fordern.   

Die Anträge 2 und 3 werden gemeinsam zur Abstimmung gebracht.  

Entscheid: Den Anträgen wird mit 15:0 Stimmen zugestimmt.  
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4. Postulat „Untersuchung des Grundwassers auf Pestizidrückstände“ 

   (Behandlung) 

Georg Ragaz macht Ausführungen zum Postulat „Untersuchung des Grundwassers 

auf Pestizidrückstände". Sauberes Grundwasser ist ein wichtiges Gut. Die nötigen 

Messungen wurden deshalb bereits ausgeführt und die entsprechenden Resultate lie-

gen seit kurzem vor. Der Gemeindevorstand beantragt deshalb die Überweisung des 

Postulats.  

 

Die Postulandin Anita Caflisch Müller bedankt sich für die Ausführungen und  

nimmt die bereits getätigten Abklärungen erfreut zur Kenntnis. 

 

Das Postulat wird mit 15:0 Stimmen überwiesen.  

 
  

5. Postulat „IT-Konzept Verwaltung und Schule“ (Behandlung) 

Erich Kohler macht Ausführungen zum Postulat „IT-Konzept Verwaltung und Schu-

le“. Auf die in der Botschaft „Bericht zur IT-Strategie für die Verwaltung und Schu-

len und deren Umsetzung aufgrund des Postulates von Gemeinderat Alois Toma-

schett und Mitunterzeichner“ vom 2. Mai 2016 bereits beantworteten Fragestellungen 

soll nicht mehr eingegangen werden. Der Gemeindevorstand beantragt deshalb eine 

teilweise Überweisung des Postulats.  

 

Der Postuland Reto Spiller bedankt sich für die Ausführungen und ist gerne bereit bei 

der weiteren Ausarbeitung mitzuhelfen.   

 

Das Postulat wird mit 15:0 Stimmen teilweise überwiesen.  

 

Schluss der Sitzung  21.25 Uhr. 

 

 

Die Protokollführerin 

 

Yvonne Müller 

 

Dieses Protokoll ist an der Sitzung vom _______ genehmigt worden. 

 

Der Gemeinderatspräsident 

 

Martijn van Kleef 


